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Der Gemeinderat Bowil legt mit der Legislaturplanung 2021 bis 2024 dar, welche Ziele er verfolgen will. Damit infor-

miert der Gemeinderat Bowil die Bevölkerung offen über seine Absichten und Prioritäten. Die Legislaturplanung ist 

ein Führungs- und Arbeitsinstrument für den Gemeinderat, die Behörden und die Verwaltung. Die Umsetzung muss 

jährlich mit dem Budget und den finanziellen Möglichkeiten in Einklang gebracht werden. 

 

Die Legislaturplanung hat keine Rechtswirkung und nimmt auch keine Beschlüsse vorweg. 

 

Der Gemeinderat Bowil freut sich, wenn sich Einwohnerinnen und Einwohner mit der neuen Legislaturplanung aus-

einandersetzen. 

 

 

GEMEINDERAT BOWIL 

 

 

Claudia Jaussi Inäbnit Christian Reisacher Mariann Zaugg Patric Brechbühl Marianne Witschi 

 

 

 

Bowil, 20. Juli 2021 
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Ressort Führung und Sicherheit 

Leitung Claudia Jaussi Inäbnit 

 

Legislaturziele 

 Ansprechpartner sein bei zwischenmenschlichen Problemen, Vermittlung von Lösungsvorschlägen unter Einbezug und Zusammenarbeit mit 
Fachstellen, Verantwortlichkeiten klären, Krisenbewältigung 

 Personalplanung allgemein (Angestellte, Organe, Funktionäre) 

 Beobachten der Auslastung des Personals und prüfen, ob weiterer Aufstockungsbedarf besteht 

 Aktive Unterstützung der Ressortvorstehenden 

 Aktive Führung und Unterstützung der Angestellten der Gemeinde (MAG, LVB) 

 Umgestaltung Bahnhofareal (Umsetzung BehG) 

 Konkretisierung der Vision Bowil 2030 und ableiten von Massnahmen 

 Definieren und kommunizieren von Schlüsselparzellen im Dorf und verhandeln mit deren Eigentümerschaft 
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Ressort Finanzen und Liegenschaften 

Leitung Mariann Zaugg 

 

Legislaturziele 

 Gesunde Finanzlage mit guter Eigenkapitalbasis anstreben 

 Flexible Steuer- und Gebührenpolitik betreiben 

 Finanzierung der Gemeinde mit ihren notwendigen Projekten langfristig sichern 

 Zukunft und Nutzung der Gemeindeliegenschaften prüfen 

 Realistische Finanzplanung mit klarer Unterteilung von kurz- und langfristigen Investitionen und einer Verzichtsplanung 
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Ressort Raum, Entwicklung, Ver- und Entsorgung 

Leitung Christian Reisacher 

 

Legislaturziele 

 Überarbeitungen der Reglemente (Wasser, Abwasser, Kehricht) sind per 31.12.2022 abgeschlossen 

 Personalplanung kommunaler Funktionen (Baukontrolle, Brunnenmeister…) 

 Definieren, kommunizieren und durchsetzen der geforderten Qualität von Baueingaben 
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Ressort Strassen, Gewässer, Volkswirtschaft 

Leitung Patric Brechbühl 

 

Legislaturziele 

 Verkehrskonzept Gemeindestrassen ist umgesetzt 

 Wegreglement ist überarbeitet 

 Aktives Mitwirken bei Verkehrsmassnahmen auf der Kantonsstrasse  

 Förderung der Waldbewirtschaftung und –nutzung, da wo ein kommunales Interesse besteht 

 Sicherheit auf Verkehrswegen sicher stellen (Schulwege etc.) 

 Bei anstehenden Sanierungen von Fliessgewässern Revitalisierungsprojekte prüfen 

 Überprüfung der öffentlichen Fahr- und Fusswegrechte 
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Ressort Bildung, Soziales, Freizeit 

Leitung Marianne Witschi 

 

Legislaturziele 

 Ausstattung Schule: Infrastruktur und Mobiliar sinnvoll und zweckmässig zur Verfügung stellen 

 Bis 1. August 2024 ist ein durchlässiges Schulmodell zusammen mit dem heutigen Sekundarschulverband Signau umgesetzt 

 Voraussetzungen schaffen für den Erhalt einer starken Schule Bowil 

 Mehrjahrespläne im Bereich ICT, Mobiliar und Infrastruktur zusammen mit Schuko und Vertretung aus der Lehrerschaft umsetzen  

 Nötige Voraussetzungen schaffen für die Umsetzung der Vorgaben des Lehrplans 21 

 Das neue Altersleitbild dem Gemeinderat vorstellen und danach der breiten Bevölkerung bekanntmachen 

 Erarbeiten einer Informationsbroschüre mit wichtigen Daten und Informationsquellen in Altersangelegenheiten im Gemeindeverband.  

 Zusammen mit dem Ortsverein und der Bevölkerung eine Analyse der Sitzgelegenheiten machen und daraus Massnahmen ableiten 

 


